

坪山区与国家开发银行深圳市分行签订合作协议

深化融资模式改革 探索银政合作“坪山经验”

4月24日,坪山区与国家开发银行深圳市分行(以下简称国开行深圳分行)签订“十四五”全面深化合作框架协议。国家开发银行深圳市分行行长张华国,坪山区委书记陶永欣,区长李勇等出席签约仪式,并就深化合作进行座谈。

根据协议,双方将按照相互支持、高效务实、合作共赢的原则,围绕坪山区建设深圳东部中心和未来产业试验区的战略目

标,建立全面战略合作伙伴关系。未来五年,双方将重点围绕燕子湖、高新南、高新北等重点片区开发建设,以及基础设施建设、产业园区打造、教育医疗提升等深度开展合作。预计国开行深圳分行将为坪山重点片区开发提供融资的项目总投资达300多亿元,重点支持坪山高新区科技创新港、新一代信息技术产业园、深港生物医药园区、“保税+”产业园、智能制造产业园等重

点项目实现经济可持续、财务自平衡的市场化融资。同时,国开行深圳分行还将围绕生物医药、高性能医疗器械、新一代信息技术、新能源汽车和智能网联等新兴产业,为坪山区内重点企业、科创企业发展提供中长期稳定融资支持,助力坪山构建“龙头企业引进+中小企业培育+科技金融支持”的产业生态。

陶永欣表示,此次签订战

略合作协议,是坪山区抢抓“双区建设”重大机遇,坚持抗击新冠疫情和经济发展两手抓、两不误,努力形成发展新动能的重要实践,也是在化危为机中深化投融资改革,创新多元化资金协作模式,加快建设高质量可持续发展创新坪山的重要探索。陶永欣表示,双方将以本次战略合作协议签订为起点,进一步深化开发性金融银政合作关系,在战略规划、机制创新、市场建设、融资推动等方面进一

步加强全方位合作。此次合作协议的签订,是坪山全面深化投融资改革,助力“双区”建设的一项重要工作探索。接下来,坪山区与国开行深圳分行将充分发挥双方政策和资源优势,围绕重大战略实施、重点片区开发和重大项目建设,携手打造生产、生活、生态相融合的东部中心城区和国际一流的坪山高新区,努力形成可复制可推广的政银合作“坪山经验”。

积极探索廉政教育有效途径

光明区《墨韵说廉》特色廉政教育栏目首播

4月24日上午,光明区纪委监委、区委宣传部联合自主创办的特色廉政教育栏目《墨韵说廉》举行首播仪式。

栏目由区纪委监委干部现场创作相关廉洁主题书法作品,并结合党规党纪、典型案例进行解读,既弘扬优秀传统文化,又以案释德、以案释纪、以案释法。据了解,光明区成立以来,区纪委监委创新举措,完善机制,不反腐、不能腐、不想腐一体推进。

(于木子)

在保持反腐败高压态势、加强制度建设的同时,积极探索廉政教育的有效途径。近年来,该区先后开展“用身边事教育身边人”系列警示教育活动,成立党风廉洁宣教团面向全社会宣讲,与主流媒体联合开设“以案明纪”专栏,开展廉洁文化“六进”等活动。此次《墨韵说廉》栏目开播,是区纪委监委加强廉政教育的又一次有益尝试。

小凉帽第二季“五一”上线



《小凉帽之魔法凉帽》海报

甘坑新镇小凉帽动画第一季热播后,酝酿已久的第二季《小凉帽之魔法凉帽》将于5月1日登陆嘉佳卡通,于每晚黄金时间六点连播两集,同步还将在优酷全平台上线播出。

据悉,第二季讲述拥有魔法凉帽的赤竹镇“小凉帽”传人阿凉,在凤凰山危难之际保护自然和家园,挺身而出平息了山神的愤怒,拯救森林动物们的故事。继第一季《小凉帽之白鹭归来》后,再次开启“魔法小仙女”的岭

区奇幻冒险之旅。小凉帽动画第一季于2019年12月25日在嘉佳卡通首播,后陆续上线央视少儿、广东少儿、深圳卫视等,收视率位居前列。作为华侨城文化集团出品的超级IP动画,“小凉帽”在不到半年时间内,第二季再次上线各大平台,将进一步夯实华侨城文化集团的内容IP、特色小镇、文化基金等三大主业,成为“文化+旅游+城镇化”战略的有力抓手。(文/图 蔡鹏飞 邹凯)

高三初三返校复课 防疫保障仍是重点

4月27日,高三、初三毕业班学生成为首批返校生。上午7时,在坪山实验学校南校门口,学生们正保持间隔有序进入校园。为确保万无一失,师生入校一律要测体温,温度正常方可进入。学生们按要求

实行无接触交作业方式,全员戴口罩上课,每位同学之间保持安全距离。在课堂上,老师还会测量学生体温,进一步保障师生健康。

据悉,经深圳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室学生返校工作专班审核,全市11个区共有416所初、高中学校(校区)符合省、市文件要求的学生返校条件。坪山区共有17所学

校在校做好返校后课堂教学与线上教学衔接工作。(胡振华)

福永街道开展新冠
肺炎疫情防控应急演
练确保安全有序开学

近日,宝安区福永街道在凤凰学校开展新冠肺炎疫情防控应急演练,把师生返校及在校期间可能发生的各种突发状况“演”出来,以“演”促“练”,确保安全有序开学。

演练主要模拟三个场景:校门口检测体温出现异常、班级学生午检体温出现异常、办公室教师检查体温出现异常。师生出现发热等症状时,学校立即启动防控应急预案,并及时进行上报、隔离、转运、消毒、停课、跟踪等应急处置工作的全过程。

据了解,为确保校园疫情防控措施落实到位,福永街道在辖区8所义务教育阶段学校开展以校舍、校车、食品、安保等为重点的安全大检查,重点指导辖区学校做好校园卫生整治和“四害”消杀,按要求对教室、办公室、实验室、图书馆、活动室、厨房、餐厅、宿舍、会议室等重点场所进行清洁消毒及开窗通风,做好校车清洁消毒。与此同时,该街道还采取联合执法行动,对校园周边环境全面进行清理整顿,确保新学期开学后为师生营造一个安全、文明的学习和生活环境。(李薇 邝嘉宜)

横岗中学举办中小学心理辅导讲座
帮助学生建立复学适应缓冲期

4月24日,横岗中学邀请了清华大学深圳国际研究院社会工作与心理健康研究中心的专职研究员徐军军老师为学校教职工做《中小学心理辅导方法与策略》讲座。徐军军围绕着生态系统理论、学生应激性事件、中小学生心育、心育教研四个方面进行了详细的阐述,为学校教师顺利做好从线上教学到线下教学的工作衔接和有效做好复课后学生心理适应与心理健康教育工作提供了有力支持。

徐军军从生态系统理论角度分析,每个人都是处于系统内部的,系统有社会系统、家庭系统和个体系统,而学生个体发展嵌套于相互影响的一系列环境系统之中,在这些系统中,系统与个体相互作用并影响着个体发展。疫情的出现,打破了学生原本的生活学习节奏,在家进行网络学习期间,相关的人(学生、老师、家长)、事(学生、老师、家长)、物(家庭环

境、网络环境、学习设备、周遭环境)都是学生在家上网课的应激事件和压力源,这些因素打破了学生内心的平衡,学生需要处理各种关系去适应新的学习生活模式以达到新的动态平衡。重构的过程中充满着矛盾、冲突,如果这些关系没有得到很好地处理,学生则会出现一系列的问题,如学生作息紊乱、学习被动、沉迷网络、情绪问题、亲子冲突等等。

围绕以上情况,他指出,教师在处理疫情后段学生心理适应与防护时,应从个体特质、家庭环境、社会环境三个角度出发,提高学生认知能力,调整学生作息时间、对学生网络学习成效进行摸底,掌握学生处理应激事件的能力、协助学生修复与他人的关系、拓宽学生社交方式、获得家庭社会支持,通过这些方式,帮助学生建立复学适应缓冲期,以更好的精神状态重新适应校园生活。

(李薇 邝嘉宜)

大鹏新区五项“云举措” 助力外防输入防控工作

近期,随着境外疫情输入风险持续加大,为切实做好入境和留深外籍人士的服务工作,大鹏新区链接资源多方联动,搭建线上沟通平台,强化五项“云举措”,助力新区外防输入防控工作稳步推进。

其中包括“云”招募,补充外语志愿者力量,不到一周时间内,61名有英、韩、日、阿等语言特长的外语志愿者踊跃加入。“云”培训,自身防范不疏漏。截至4月21日,大鹏新区群团工作部组织岗前3期“云直播”培训课,开设线上服务“微课堂”,涵盖防疫知识、志愿服务基本礼仪、涉外服务注意事项等,提升专业服务能力。“云”翻译,双向传译不延误。新区

群团工作部集结多语种志愿者,对《深圳市义工注册指引》《防控常用问题指南》等内容进行高质量多语种翻译、编录,并向外籍人士发放重点书面指引。“云”服务,社区防控不打烊。大鹏新区群团工作部还为外语志愿者与社区疫情防控志愿者建立“排查、登记、宣传、联络、帮助、共识”的全方位、全链条闭环模式,指导外语志愿者如何成为疫情防控一线的翻译员、宣传员和战斗员。“云”对接,转运服务不断档,为严防疫情输入,新区群团工作部积极对接疫情防控工作专班外事服务组,实施“云”调度,确保接到任务后第一时间投入转运工作。(蒋佳元 廖婷 钟国)

街道速递

龙华区福城街道开展反诈禁毒宣传

为有效提高群众的安全防范意识,增强群众的防骗防毒能力,从源头上遏制网络电信诈骗的高发势头及提高群众抵制毒品的能力,4月26日,龙华区福城街道走进鑫源科技园,开展禁毒和反诈骗宣传活动。

现场,工作人员通过真实案例图文向企业员工讲解电信诈骗的新特点、新手法,教会他们如何辨别诈骗圈套,骗后如何及时止付,并对银行账户类别新政策及相关法律法规进行了讲解。随后又介绍了毒品的种类和危害,针对好奇心强、辨别能力差、对毒品的危害认识不深的员工进行耐心

讲解,同时让广大员工意识到沾染毒品的危害性,有效提高企业员工“识毒、拒毒、防毒”的能力。

活动最后,工作人员督促企业负责人要认真落实重点疫区返深人员排查工作。同时,注重开展禁毒、反诈骗宣传活动,作为员工的人职第一课。

此次活动共发放宣传材料300余份。福城街道在积极参与防疫工作的同时不忘开展禁毒、反诈宣传,两手一起抓,一方面提高了员工的“识毒防毒”及“懂防反诈”的能力,另一方面助力企业更好地进行复工复产工作。(罗杰文)

宝安区海乐社区开展禁毒防疫宣传

4月21日,一场名为“温暖海乐,海乐在行动”的禁毒宣传在宝安区新安街道海乐社区举行。近期以来,海乐禁毒社工在为辖区居民排忧解难的同时,还为居民发放“致社区居民一封信”共计100多份,并为居民讲解如何防范毒品,远离毒品。另

外,他们还引导居民观看《别让“我以”变成“我后悔”》禁毒公益短片,提醒居民对毒品千万不能有好奇心,不抱试毒的态度吸食毒品;不焦虑、不烦躁,关爱家人,保持心情,科学防疫,抵制毒品。

(陈云强 洪宇瀚 林翠芬)

宝安区石岩开展泥头车专项整治行动

4月24日,宝安区石岩街道综合执法队在辖区开展泥头车专项整治行动。据悉,为了更有效打击泥头车偷倒余泥渣土的行为,该街道综合执法队组织轮班巡查,并设立机动组不定时巡查。在应人石社区伟泰路重点路段,执法人员设立多个卡点进

行检查,并在晚上轮班蹲守,成功查处5辆违法倾倒建筑垃圾的泥头车,现场查扣泥头车,对当事人实施行政处罚。

接下来,该街道综合执法队将以“零容忍”的态度,加大力度查处泥头车违法行为。

(陈云强 赵蔼娟 罗捷)

宝安区石岩严查辖区无证养犬行为

4月24日,宝安区石岩街道开展无证养犬专项执法行动,严厉查处辖区内无证养犬行为,行动共收治无证犬10余只。同时,该街道还在辖区内持续开展文明养犬宣传活动,引导居民文明养犬,合法合规养犬。

据介绍,在石岩街道塘头社区塘头又一村,有不少商户在店

铺门口无证饲养犬只。其中一家商场店面养着一只大型棕色犬,面对执法人员检查,经营者拒绝接受强制免疫,在劝说无效情况下,执法人员下达了暂扣通知书,依法将犬带走。

接下来,石岩街道将持续开展打击非法养犬执法行动,对无证养犬行为一律严查严处。

(陈云强 赵志文 罗捷)

任务重时间紧 争分夺秒全流程推进

据悉,三大征收项目建筑基本位于石岩街道的建成区和城中村,涉及7类主体身份、9类建筑属性、4类土地性质,覆盖了房屋征收的全部类型,工作难度大、时间要求紧。同时,征拆红线内外的建筑相互交错,拆除作业难度大、施工要求高;清拆后建筑要妥善粉碎、清运,既要满足环保规范,又要保证及时清理。谈判、清租、清拆、清运,全流程推进都在争分夺秒,力求完美。

征收房屋量大,工作压力强,这是三大征收项目现场指挥部工作人员集体感受。“我曾一天赶12场谈判,一天接打过96个电话,累计通话4个多小时。”4月23日,石岩街道土地整备事务中心副主任刘中华表示。

工程收尾在即,一年工作中有没有特别想表达或记忆深刻的事?刘中华从被拆迁户分为“原村民”与“非原村民”两种,就因“非原村民”的称呼,让很多老居民不认同。“他们都是多年前户籍迁出的原住民,首先应该做好对他们的身份的认同。”刘中华和同事们想了一个新的名字,改为“原籍外迁户”,就因为一个名称的改变,让这些拆迁户有了归属感。

刘中华讲述的另一个拆迁故事中,曾经有一位60多岁的阿姨向他说了一句话,让他很触动:“如果这里不是我的家乡,我的家乡在哪里呢?”据他介绍,由于原来对个人被拆迁户分为“原村民”与“非原村民”两种,就因“非原村民”的称呼,让很多老居民不认同。“他们都是多年前户籍迁出的原住民,首先应该做好对他们的身份的认同,拆迁工作也加快了推进速度。另外,在签约的时候,工作人员还特意送去了花和水果篮,这个暖心举措后来推广到所有签约工作中。“虽然补偿标准没有改变,但是对于原籍外迁户来说,他们的心里有了归属感。”



石岩街道同时开展三大重点 交通项目征地拆迁工作 复工复产加足马力 征收项目全速推进

攻坚克难

三大征收项目全速推进

两天的谈判,最终成功签约;3月27日,石清大道征收小组奔赴梅林丰顺,与集资房最后一位业主签订补偿协议。自今年2月底全面复工复产以来,石岩三大征收项目现场指挥部全体工作人员发扬自信、敢担当、攻坚克难的精神,将原有

21个工作组整编为6个工作组,集中起优势力量,工作人员以“依法征拆、和谐征拆、安全征拆、共享征拆”的工作思路开展征收工作,用温情、理解、陪伴等方式与业主沟通,同时,积极支持、引导清拆单位和建设单位复工,全力保障项目按计划、按节点有序推

进。截至目前,赣深客专已圆满完成征收工作,已将作业面全部移交施工单位;轨道13号线项目已签订补偿安置协议496栋,完成率99.8%,腾空交房485栋、完成率98.8%,已拆除401栋、完成率81.7%;石清大道已签订补

偿安置协议141栋、完成率100%,腾空交房129栋、完成率91.5%,已拆除67栋、完成率47.5%;石岩三大项目总体已完成713栋建筑签约工作,完成率99.9%,已完成696栋建筑移交工作、完成率97.5%,剩余未签约建筑1栋、待清租建筑18栋。

今年以来,石岩街道开足马力,全力推进征收工作。2月26日,三大征收项目为清拆单位到岗员工进行核酸检测,推动项目复工;3月17日至18日,轨道13号线征收小组驱车300多公里前往肇庆,想方设法找到拒绝申报、拒绝面谈的业主进行了为

了3天的谈判,最终成功签约;3月27日,石清大道征收小组奔赴梅林丰顺,与集资房最后一位业主签订补偿协议。自今年2月底全面复工复产以来,石岩三大征收项目现场指挥部全体工作人员发扬自信、敢担当、攻坚克难的精神,将原有